

信阳日报

中共信阳市委机关报

2014年5月9日 星期三
（甲午年四月十一 四月廿三小满）

XINYANG RIBAO

第8243期 今日8版

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博:@信阳日报 @信阳新闻网 投稿:xyrbszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)



快人一步用4G
3000M流量送给你

换4G 即送流量3000M
合约机 另送购机款 高达4999元
老客户 再送通话 多达2400分钟
网龄越长越优惠 积分还能换手机

立即抢购

始终保持当年那么一股子劲

——来自老区信阳的改革创新报告

□《解放军报》记者 杨祖荣

四月下旬,春意正浓。记者跟随中国报业协会组织的党报采访团,来到老区河南省信阳市。信阳因红而闻名,是一座名副其实的“红城”。

这里,曾是鄂豫皖苏区首府所在地。当年,老区人民跟党走,闹革命,有30多万英雄儿女为新中国的成立献出了生命。李德生、许世友、郑维山等革命先辈就是从这里走向全国,写就一段叱咤风云的历史传奇。

红色基因融入老区儿女血脉,代代相传。今天,为了让老区焕发更靓丽的新颜,信阳儿女依旧保持着革命前辈当年那么一股子劲,在全面深化改革大潮中,奋力拼搏,勇当先锋,谱写了一曲慷慨激昂的时代壮歌。

敲响“信阳智造”
——探索一条新型工业化道路

春雨绵绵。此行采访第一站,便是信阳市产业集聚区。

信阳工业基础相对薄弱,资源禀赋较差。对于产业集聚区,记者原本并无太高期待,以为不过又是扎堆一些低附加值加工

型企业而已。

然而,当记者深入其中,原有的想象被颠覆。漫步园区,不见高耸的工厂烟囱,亦听不到轰鸣的机器声,整个园区静悄悄。听介绍才知道,这里是信阳市产业集聚区颇有特色的一个园区,即电子产业园,聚集了一批科技含量较高的企业,传统意义上的“信阳制造”,正在向“信阳智造”转变。

在星天空数码科技园无尘车间内,记者看到一个小小的电子零件在工人们接力作业下,最终成为一部款式新潮的高端智能手机。这里是星天空数码集团总部深圳外,另一个大型手机生产基地,当年曾填补了信阳手机制造业的空白。如今,深圳越来越多的手机制造企业正把工厂转移到信阳。

不仅仅是智能手机,许多“信阳造”液晶电视、平板电脑、数码影音产品,也先后从产业集聚区电子产业园诞生,销往全国市场。短短几年时间,在人才、技术和资金上都没有任何优势可言的信阳,不仅实现了电子信息产业的突破,而且让处于国际高新技术前沿的电子企业纷至沓来。

“作为贫困老区,信阳要与全国、全省同步奔小康,靠什么?答案很明确:现代工业。”

信阳市委书记郭瑞民告诉记者,按照党的十八届三中全会精神,信阳正在着力探索出一条科技含量高、经济效益好、资源消耗低、环境污染少、人力资源优势得到充分发挥的新型工业化道路,在搭建平台、开放招商、优化环境、科研支撑、人才引领、激励扶持等方面锐意改革,简政放权,激发企业等微观经济主体的创新活力。

如今,信阳已有13个各具特色的产业集聚区,涵盖电子信息、现代家居、纺织服装、新型建材、绿色食品、商贸物流等领域。2013年,全市产业集聚区固定资产投资额约780亿元,规模以上工业主营业务收入1128亿元。

一幅新型工业化的壮丽画卷,正在大别山下徐徐展开。

找准自身定位

——有所为,有所不为

对于一个处于后发赶超位置的地区而言,保持雄心壮志,并不难。难的是戒除发展“盲动症”“跟风症”,找准定位,保持定力,有所为,有所不为。

“我们在谋划发展蓝图时,拒绝了很多诱惑,不瞎折腾,不

乱上项目,充分立足自身优势,把潜能最大限度发挥。”郭瑞民书记颇有感触地说。

采访期间,记者了解到,信阳现在正在主打一张“王牌”——“三省通衢”的地缘优势。信阳地处大别山区,连南接北、承东启西。解放战争时期,这里曾上演了一场经典之战,即刘邓大军千里挺进大别山。犹如一把刺入敌人心脏的匕首,刘邓大军出奇制胜,吹响了夺取全国胜利的嘹亮号角。

“在今天经济建设棋盘上,随着武汉经济圈、中原经济区、郑州航空港、皖西经济带的快速发展,信阳已成为它们之间的重要支点,继而成为中部地区重要的物流枢纽,在我国中部经济版图中的地位日益凸显。”信阳市市长乔新江说,信阳现代物流产业前景诱人,并且这里土地、水电、劳力等资源成本相对周边大城市,性价比相当高,这些都是我们的竞争力之所在。

(下转04版)



乔新江主持召开市政府党组会 学习贯彻中央党的群众路线教育实践活动视频会议精神

本报讯(记者 高晶晶)5月8日下午,市长乔新江主持召开市政府党组会,学习贯彻党的群众路线教育实践活动视频会议精神。

市委常委、常务副市长冯鸣,市政府副市长张富治,市政府党组成员师勇,市政府秘书长、信阳职业技术学院党委书记李第民等出席会议。

会议首先传达了习近平总书记的重要指示精神;学习了中央政治局常委、中央教育实践活动领导小组组长刘云山同志和中央政治局委员、中央教育实践活动领导小组副组长赵乐际同志重要讲话精神;学习了省委书记郭庚茂同志重要讲话精神及省委第九督导组组长靳克文、市委书记郭瑞民就贯彻落实中央、省委领导讲话精神的要求。市政府党组成员就学习贯彻会议精神和开展教育实践活动第二环节各项工作作了表态发言。

会议指出,深入开展好教育实践活动,领导干部是重点,是表率。作为市政府党组领导班子成员,要在教育实践活动中真正带头,把自己摆进去,发挥示范引领作用,把领导带头贯穿始终,力戒形式主义,坚决杜绝以形式主义反对形式主义,扎实开展好教育实践活动。

一要带头深学。全市各级政府系统各级领导干部要进一步提高思想认识,切实增强搞好教育实践活动的责任感、紧迫感,及时学习传达习近平总书记的一系列重要指示和中央视频会议会议精神,领会实质,学深学透,真正把思想和行动统一到中央、省委、市委要求上来,统一到第二环节的工作部署上来,提高参与教育实践活动的自觉性、主动性、坚定性,推动教育实践活动不断深入,确保取得人民群众满意的效果。

二要带头细查。要细查活动开展中发现和存在的问题。坚持高标准,突出严格要求,做到“规定动作”不变通、不走样,做到“自选动作”有特色、有创新、重实效,从严、从细、从深,从实抓好每个环节。要细查自身存在的问题。按照习近平总书记“查摆问题要深入实在”的要求,聚焦“四风”,对照“三严三实”,深入查摆问题,认真谈心交心,主动剖析根源,积极开展批评与自我批评,高质量开好民主生活会。

三要带头真改。要坚持问题导向,严格按照中央、省委的规定动作办,对查摆出的每一个问题都要紧盯不放、立行立改、不等不拖,有什么问题就解决什么问题,什么问题突出就重点解决什么问题,确定整治重点,强化整治措施,加大力度,一项一项抓,真改、实改、彻底改,确保取得实效,切实让群众感受到教育实践活动带来的新气象。

四要带头实干。要把开展教育实践活动同做好改革发展稳定各项工作紧密结合,坚持“持续求进、务实发展、积极作为”的总要求,牢牢把摆事实、讲道理、办实事、求实效这一关键,多做正确、管用、有效的事情,推动各项决策部署和工作任务在最短的时间内贯彻到位、部署到位、落实到位,用推进改革发展的成效检验教育实践活动的成果,真正做到两手抓、两不误、两促进。

精选线路 精挑项目

新县全力做好中国光彩事业信阳行活动筹备工作

本报讯(卢静 钱洪波)时值5月,中国光彩事业信阳行活动进入倒计时,特别是为期一天的新县考察之旅,将是老区新县经济社会发展的重要机遇。为结交大企业,推介好项目,引进好项目,连日来,该县多方联动,全力做好各项筹备工作。

精选线路。结合丰富的红绿资源,围绕“真正受教育”这一目标,该县认真编排考察路线,确定了大别山干部学院、信阳涉外劳务职业学院、信阳职业技术学院、鄂豫皖苏区首府革命烈士纪念馆、鄂豫皖苏区首府革命博物馆(鄂豫皖苏区将帅馆)、绿达公司等考察点,对每个点进行硬件提升、软件提质。挑选讲解员26名、备选讲解员9名组建讲解队伍,并做好前期培训工作,保证高质量完成考察期间的讲解任务。

精挑项目。该县精心筛选市场前景好、竞争优势大的项目22个,总投资达405.7亿元。其中农业及产业化项目3个、工业项目7个、文化及旅游项目6个、城市基础设施建设项目2个、服务业及其他项目4个。目前,22个项目的可行性研究报告已全部完成,并制作了精美的项目册,所有项目对接的前期工作已准备就绪。此前,新县已参加了北京、郑州、深圳、武汉4场专场洽谈会,先后与三特索道集团、海得控制公司、人福医药、城开集团、东旭集团等20多家集团、知名企业进行了洽谈对接,初步达成投资80亿元的合作意向,并与润雨集团、永达食品公司等4个企业签订投资合同,合同利用资金37.8亿元。

责编:徐立明 审读:雪峰 组版:江晨

对党忠诚 甘于平凡

——一论向许光同志学习

□本报评论员

对于我们每个党员干部来说,甘于平凡是对党忠诚的品质要求;对党忠诚需要甘于平凡的心态。我们向许光同志学习,就要学习他对党忠诚、甘于平凡的优秀品质。

古人说:“忠诚之心,人之大德。”所以,为人忠诚一直被世人信奉和遵循,忠诚之人也一直被世人视为楷模而传颂。历史证明,忠诚是中国共产党人极为珍视的政治品质,是我们党最鲜明的政治优势和战胜各种艰难险阻的精神支柱。当下,面对体制转轨、社会转型、思想多样、利益多元的新形势,共产党员的忠诚受到了新的考验。那么,如何直面新挑战、新考验,坚守共产党员忠诚的本色?这就要求我们像许光那样,对党忠诚,甘于平凡。

平凡不是平庸。我们的党员干部大多从事的是很平凡、很普通的工作,但是普通的工作同样能够做出不平凡的业绩,这完全取决于我们自己的心态。许光同志是共和国第一批具有本科学历的海军军官。

当年,他从繁华的海滨城市转业到当时十分偏僻、落后、艰苦的新县老家,没有任何怨言,甘于埋头苦干。他无论是在部队,还是在地方,日复一日,年复一年,在平淡而又平凡的工作中,领悟到了“为了谁、依靠谁、我是谁”的真谛,实现了一名共产党员的价值追求。毫无疑问,这种淡泊名利、甘于平凡的人生,是党员干部对党忠诚的最好阐释。

事实上,我们每个党员干部都无法选择自己是富有还是贫穷,是顺利还是坎坷。但我们能够选择认真履行自己职责,踏踏实实做好每一件小事。道理很清楚,无论岗位大小,都承担着一定的职责,都有一定的价值和意义,只有在自己的工作岗位上充分发挥聪明才智,才能实现自己的价值。每一个党员干部,要想在平凡中感受工作的伟大,在平凡单调的过程中享受工作的乐趣,就必须以不平凡的态度去工作、创业绩。要像许光同志那样,把眼光放在远处,自我鞭策,自我栽培,自我锤炼,竭尽所能,甘于平凡,最终才能成为一个脱离低级趣味的人、一个对人民有益的人。

关注社情 反映民意

——市委副书记张春香就开通民声手机短信工作答记者问

□本报记者

5月9日,市委、市政府“两办”将发布《信阳市开通市、县(区)、乡(镇、办事处)三级民声手机短信公告》,公开市、县(区)、乡(镇、办事处)三级党委、政府民声手机短信号码。

《信阳日报》记者获悉此消息后,就开通市、县(区)、乡(镇、办事处)三级民声手机短信工作采访了市委副书记张春香。

记者:什么是民声手机短信?

张春香:民声手机短信是一条新的社情民意表达渠道。广大人民群众可以通过手机短信的方式,逐级向各级党委、政府反映情况,表达诉求,提出意见建议,可以通过手机短信及时了解反映事项的受理情况、办理情况。

记者:为什么开通民声手机短信?

张春香:近年来,全市各级各部门特别是广大基层干部着力维护群众合法权益,积极化解

了一大批矛盾纠纷,密切了党和政府同人民群众的联系,促进了社会和谐稳定。随着经济社会的不断发展,民主化进程的不断推进,人民生活质量的不断提高,群众对便捷服务、阳光服务的要求也更加迫切。为深入开展党的群众路线教育实践活动,顺应群众呼声,满足群众需求,根据国家治理现代化能力的有关要求,市委、市政府决定在市、县(区)、乡(镇、办事处)三级全面开通民声手机短信,充分利用手机短信方便快捷的功能,建立起一个可查询、可跟踪、可督办、可评价、可问责的系统 and 机制。民声手机短信既方便群众表达诉求或提出意见和建议,又能准确记录诉求或意见和建议的内容、转办过程、办理结果等情况,从而促使各级、各部门更好地履职尽责,更加及时有效地帮助群众排忧解难,不断提高各级领导干部做好新形势下群众工作的能力和水平。

(下转04版)



近日,潢川县举办了首届山地自行车公路赛。来自省内外9支车队近200名运动员参赛。图为男子组选手比赛现场。

蔡丽 摄

深学焦裕禄精神 加快大美浉河建设

——访浉河区委书记邵春杰

□本报记者 姚广义 马依帆

“为民不是口号,为民要用切实的成效和群众的口碑来验证。”这是浉河区委书记邵春杰对“为民”的理解。5月7日,邵春杰接受记者专访时说:“当前,第二批党的群众路线教育实践活动正在如火如荼开展,浉河区牢固树立为民务实清廉的价值追求,积极推动全区社会发展和民生改善,以真抓实干做

努力赢得群众的认可。”在谈到深学焦裕禄精神的重要性时,邵春杰说,习近平总书记在第二批党的群众路线教育实践活动启动不久就深入兰考县调研指导,要求全党上下结合实际大力学习弘扬焦裕禄精神,为各级干部忠实履行职责提供了行动标杆,为弘扬为民务实清廉作风指明了前进方向。4月30日,市委书记郭瑞民在全市党的群众路线教育实践活动报告会上作

专题辅导报告时强调,每位党员、干部都要以焦裕禄精神为标杆“深学”,以焦裕禄精神为镜子“细照”,以焦裕禄精神为榜样“笃行”,大力学习弘扬焦裕禄精神,努力做焦裕禄式的好党员、好干部,为勇当中原经济区建设先锋、全面建成小康社会作出应有的贡献。作为信阳市的中心城区,浉河区在党的群众路线教育实践活动中已形成了学习焦裕禄精神的高潮。

(下转04版)

许仰民教育基金在信阳师院设立

本报讯(朱四倍)近日,许仰民教育基金设立、颁奖暨赠书仪式在信阳师院文科楼报告厅举行。这是尊重信阳师范学院文学院教授、享受国务院特殊津贴专家许仰民遗愿,从其多年工资、稿酬等积蓄中捐出20万元设立的教育基金,用以奖励和资助家庭经济困难且品学兼优的学生顺利完成学业。许仰民在担任河南省政协常委,政协信阳市第一届、第二届委员会副主席,民盟信阳市市委主委等职务期间,积极建言献策,热心公益事业,在广大师生中享有崇高威望。

光山县农业生产态势良好

本报讯(苏良博 李玲 陈健)今年以来,光山县农业经济运行保持了持续、稳定的良好发展态势。今年一季度,全县小麦播种面积达到33万亩,油菜播种面积达到45.5万亩,一类苗占95%。由于高产优质品种大面积推广,小麦、油菜长势普遍好于上年,今年夏季粮油有望获得较好收成。

平桥区民营企业为帮扶村捐资

本报讯(王友 杨传伟)5月6日,平桥区委统战部、工商联组织东方建筑有限公司、启程轮胎有限公司和信阳三强房地产有限责任公司等3家民营企业与明港工业管理区雷寨村结对帮扶,向雷寨村赠送3万元帮扶资金,用于党员活动日购买电教设备。



十八日 信阳毛尖 信阳红茶
总经理 陈金利 13523994353
地址: 信阳国际茶城1号楼1层西区



深入开展党的群众路线教育实践活动
一把手访谈